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                     KOŞUYOLU  İLKÖĞRETİM OKULU   2008- 2009 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI

FEN BİLGİSİ DERSİ     8. SINIF     I.DÖNEM     I.YAZILI SORULARI    

                 
BAŞARILAR
                      A-   DOĞRU YANLIŞ SORULARI(5X1=5 PUAN)

      (D)     (Y)    Doğal seçilim Darwin in ileri sürdüğü fikirlerden biridir   

     (D)      (Y)    Akraba evliliği, hastalık taşıyan genlerin bir araya gelme olasılığını azaltır      
     (D)      (Y)    Albinoluk anne babadan çocuklara geçen bir hastalıktır     

     (D)      (Y)     Eşeysiz üremeler  mitoz bölünme ile olur
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     (D)      (Y)    Mendel evrim  ile ilgili araştırma yapan bir bilim adamıdır
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       B-ÇOKTAN SEÇMELİ SORULAR (9X5=45 PUAN)
1. Normal bir bayanla renk körü bir erkeğin çocuklarının taşıyıcı olma ihtimali nedir?

   A)    % 25             B)     % 75             C )     % 0               D )    % 50

2.  Kalıtımda görevli olan molekülleri küçükten büyüğe doğru sırası nasıldır?
      A )     Gen-DNA-Kromozom                    B )  Kromozom-Gen-DNA
      C )     DNA-Gen-Kromozom                    D )   DNA-Kromozom-Gen
3.  Göz hücresinde   48 kromozom bulunan bir canlının  kas hücresi iki kez mitoz bölünme geçiriyor.

    Oluşan hücrelerin kromozom sayısı kaçtır?
  A)     96
        B)     48                  C)  12                  D)   6
4.      I.  Mutasyon     II.  Modifikasyon     III.  Adaptasyon      IV.  Doğal seleksiyon

   Yukarıda verilenlerden hangisi veya hangileri canlıların evriminde etkilidir?

    A)     I               B)   I –II- III                 C)   II- III- IV           D)  I- III- IV

5. Aşağıdaki şemada  I,II ve III numaralı bireylerden hangisi veya hangileri kesinlikle taşıyıcıdır?
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A)   I               B)    I- III                   C)     I- II        D)     I- II- III

6-Vücut hücresinde 40 kromozom bulunan canlının sperm hücresinde kaç kromozom bulunur?

  a) 80                        b)40                     c)20                             d)10

7-Aşağıdakilerden hangisi DNA ‘nın özelliklerinden değildir?
     A) Kendini eşlemesi                    B) Guanin ile Sitozin arasında iki Hidrojen bağı bulunması

      C)Çift zincirli olması                  D) Kromozomların yapısını oluşturması
8-Mavi gözlü anne ile kahverengi gözlü babanın mavi gözlü çocuğu olmuştur. Buna göre anne baba ve çocuğun genotipler hangisinde doğru verilmiştir?   K:Kahverengi      k : mavi

             Anne                               Baba                                Çocuk
a)         kk                                KK                                 kk

b)         kk                                Kk                                  kk

c)         KK                               kk                                  KK

d)         Kk                                Kk                                 KK
9-Aşağıdakilerden hangisi eşeysiz  üremeye örnek değildir?

a)Kertenkelenin kopan kuyruğunu onarması

b)Kesilen deniz yıldızının her parçasının yeni bir deniz yıldızı olması

c) Bakterinin bölünmesi

d)Hidranın tomurcuklanması
                                 C-SIRALAMA SORUSU (10 PUAN)
1- Aşağıda verilen mitoz bölünmenin evrelerini boş yerlere oluş sırasına göre numara vererek sıralayınız

( 1.2.3.4.5.6 olarak boşluklarına yazın)

   kromozomların  hücrenin ortasında dizilmesi………..…………………

    çekirdek zarı ve çekirdeğin oluşması……………………………..……………

    çekirdek zarı ve çekirdeğin erimesi…………………………..………………

    kromozomların kutuplara çekilmesi…………………………..………………

    stoplazmanın bölünmesi………………………………………………..…………..…..

    kromozomların eşlenmesi……………………………………………..………………..
                                       D-BOŞLUK DOLDURMA SORULARI (4X10=40 PUAN)
1-Mitoz bölünme ile mayoz bölünme arasındaki farklardan 5 tanesini tabloya yazınız

	                                      mayoz
	                   mitoz

	1
	1

	2
	2

	3
	3

	4
	4


	5
	5


2-        C  G   S   S  T   A   T   A  C  A              Şekilde verilen DNA  zincirinin diğer zincirinim 

                                                                          şifresini   notalı yere  yazınız.

           ………………………………   

3- Adaptasyon…. Mutasyon……Modifikasyon……Doğal seçilim… Varyasyon 

Aşağıda verilen örneklerin yukarıdaki durumlardan hangisine ait olduğunu boşlularla yazınız
Güneşte kalan insanların ten renginin bronzlaşması……………………………….………………..

Kaktüsün iğne yapraklı olması………………………………………………………………………..

Hemofili hastalığının oluşması………………………………………………………………………….

Bir canlı türündeki çeşitlilik………………………………………………………...…………………

Çuha çiçeğinin renginin sıcaklığa göre değişmesi…………….……………………..……………….

Kanser hücresinin oluşması………………………………………………………..………………….

Kutup ayılarının beyaz renkli olması………………………………………………………….…….

Dişi arılardan iyi beslenenin kraliçe arı olması diğerlerinin işçi arılar olmaları………………………..

Develerin hörgüçlerinde yağ depolamaları…………………………………………………………….

Beyaz kelebeklerin çevre şartları değişince ölmesi siyah kelebeklerin yaşamını sürdürmesi………….

4-Boş bırakılan yerleri doldurunuz.

Canlıların kromozomlarındaki genetik bilgiye ………………………………… denir

Canlıların dış görünümüne …………………………………. denir

Bir nükleotitin yapısında  şeker ,………………………,    …………………………., bulunur

Tek başına kendi  karakterini gösterebilen  gene……………………..………..denir

Tek başına kendi özelliğini gösteremeyen  gene……………………………. denir

                                                                                                               EVRİM TOPAL
                                                                                                             Fen Bilgisi Öğretmeni
ADI    SOYADI          :                            SINIFI              :
                                  NUMARASI    :

ALDIĞI NOT:








                     KOŞUYOLU  İLKÖĞRETİM OKULU   2008- 2009 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI

***FEN BİLGİSİ DERSİ     8. SINIF     I.DÖNEM     I.YAZILI SORULARI    ***
                   
BAŞARILAR
                          A-   DOĞRU YANLIŞ SORULARI(5X2=10)

      (D)     (Y)     Kullanılan organlar gelişir kullanılmayan organlar körelir, görüşü Lamark a aittir
      (D)     (Y)    Akraba evliliği, hastalık taşıyan genlerin bir araya gelme olasılığını arttırır

      (D)      (Y)    Albinoluk kalıtsal bir hastalık değildir.     

      (D)      (Y)     Eşeysiz üremeler mayoz bölünme ile olur

      (D)      (Y)     Mendel kalıtım ile ilgili araştırma yapan bir bilim adamıdır

                      B-ÇOKTAN SEÇMELİ SORULAR (10X5)
1-Renk körü bir bayanla sağlam  bir erkeğin çocuklarının taşıyıcı olma ihtimali nedir?

   A)    % 25             B)     % 75             C )     % 100               D )    % 50

2.  Kalıtımda görevli olan molekülleri büyükten küçüğe doğru sırası nasıldır?
      A )     Gen-DNA-Kromozom                    B  )  Kromozom-Gen-DNA
      C )     DNA-Gen-Kromozom                     D )  Kromozom -DNA -Gen
3.  Göz hücresinde   24 kromozom bulunan bir canlının  kas hücresi iki kez mitoz bölünme geçiriyor.

    Oluşan hücrelerin kromozom sayısı kaçtır?
  A)     24
        B)     12                  C)  6                  D)   3

4.      I.  Mutasyon     II.  Modifikasyon     III.  Adaptasyon      IV.  Doğal seleksiyon

   Yukarıda verilenlerden hangisi veya hangileri canlıların evriminde etkilidir?

    A)     I               B)   I –II- III                C)  I- III- IV       D)   II- III- IV           

5. Aşağıdaki şemada  I,II ve III numaralı bireylerden hangisi veya hangileri kesinlikle taşıyıcıdır?
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A)   I               B)    I- II                   C)     I- III        D)     I- II- III

6-Aşağıdakilerden hangisi eşeysiz  üremeye örnek değildir?
a)Kesilen deniz yıldızının her parçasının yeni bir deniz yıldızı olması

b) Bakterinin bölünmesi

c)Hidranın tomurcuklanması
d)Kertenkelenin kopan kuyruğunu onarması

7-Mavi gözlü anne ile kahverengi gözlü babanın mavi gözlü çocuğu olmuştur. Buna göre anne baba ve çocuğun genotipler hangisinde doğru verilmiştir?   K:Kahverengi      k : mavi

             Anne                               Baba                                Çocuk
a)         kk                                Kk                                  kk

b)         kk                                KK                                 kk

c)         KK                               kk                                  KK

d)         Kk                                Kk                                 KK

  8-Vücut hücresinde 40 kromozom bulunan canlının sperm hücresinde kaç kromozom bulunur?

  a) 80                        b)40                     c)10                             d)20
  9-Aşağıdakilerden hangisi DNA ‘nın özelliklerinden değildir?
      A) Kendini eşlemesi                B) Guanin ile Sitozin arasında üçlü Hidrojen bağı bulunması

      C)Tek  zincirli olması              D) Kromozomların yapısını oluşturması
                                 C-SIRALAMA SORUSU (10 PUAN)
1- Aşağıda verilen mitoz bölünmenin evrelerini boş yerlere oluş sırasına göre numara vererek sıralayınız

( 1.2.3.4.5.6 olarak boşluklarına yazın)

   kromozomların kutuplara çekilmesi…………………………..………………

    stoplazmanın bölünmesi………………………………………………..…………..…..

    kromozomların eşlenmesi……………………………………………..………………..
    kromozomların  hücrenin ortasında dizilmesi………..…………………

    çekirdek zarı ve çekirdeğin oluşması……………………………..……………

    çekirdek zarı ve çekirdeğin erimesi…………………………..………………

                              D-BOŞLUK DOLDURMA SORULARI (4X10 =20PUAN)
1-Mitoz bölünme ile mayoz bölünme arasındaki farklardan 5 tanesini tabloya yazınız

	                                      mitoz
	                   mayoz

	1
	1

	2
	2

	3
	3

	4
	4

	5
	5


2-        A   T   A  C  A  C  G   S   S  T            Şekilde verilen DNA  zincirinin diğer zincirinim 

                                                                       şifresini   notalı yere  yazınız.

           ………………………………   

3- Adaptasyon…. Mutasyon……Modifikasyon……Doğal seçilim… Varyasyon 

Aşağıda verilen örneklerin yukarıdaki durumlardan hangisine ait olduğunu boşlularla yazınız(1X10)

Kutup ayılarının beyaz renkli olması………………………………………………………….…….

Dişi arılardan iyi beslenenin kraliçe arı olması diğerlerinin işçi arılar olmaları………………………..

Bir canlı türündeki çeşitlilik………………………………………………………...…………………

Çuha çiçeğinin renginin sıcaklığa göre değişmesi…………….……………………..……………….

Kanser hücresinin oluşması………………………………………………………..………………….

Develerin hörgüçlerinde yağ depolamaları…………………………………………………………….

Beyaz kelebeklerin çevre şartları değişince ölmesi siyah kelebeklerin yaşamını sürdürmesi………….

Güneşte kalan insanların ten renginin bronzlaşması……………………………….………………..

Kaktüsün iğne yapraklı olması………………………………………………………………………..

Hemofili hastalığının oluşması………………………………………………………………………….

4-Boş bırakılan yerleri doldurunuz.

Bir nükleotitin yapısında  şeker ,………………………,    …………………………., bulunur

Tek başına kendi  karakterini gösterebilen  gene……………………..………..denir

Tek başına kendi özelliğini gösteremeyen  gene……………………………. denir

Canlıların kromozomlarındaki genetik bilgiye ………………………………… denir

Canlıların dış görünümüne …………………………………. denir

                                                                                                                                   EVRİM TOPAL
                                                                                                                                Fen Bilgisi Öğretmeni
